

# Пионерский

## маршрут

### ДНИ МУЗЫКИ

внесли новую живую струю в распорядок Республиканского лагеря школьного комсомольского и пионерского актива «Красная гвоздика», расположившегося в одном из живописных уголков Кубинского района.

Ежегодно коллектив научных сотрудников Государственного мемориального дома-музея Узеира Гаджибекова проводит в этом лагере цикл лекций по вопросам истории развития азербайджанской музыки, о жизни и творчестве великого нашего композитора Уз. Гаджибекова.

Ребята задавали множество интересующих их вопросов не только о творчестве основоположников азербайджанской профессиональной музыки, но и о их творческих взаимоотношениях с выдающимися деятелями литературы и искусства, такими, как С. Вургун, Г. Сарабский, А. Агдамский и др. Особый интерес вызвала здесь музыкальная викторина. Наиболее активные ее участники были награждены призами.

Такие поездки по лагерям стали традицией у сотрудников музея. На сегодняшний день ими проведено в лагерях Апшерона и лагерях городского типа уже более 50 лекций, докладов, бесед с передвижными выставками и использованием отдельных фрагментов музыкального творчества великого композитора и его соратников.

Пропагандирование творчества азербайджанских композиторов и беседы об искусстве — дело, конечно же, нужное и важное. Однако сотрудникам музея приходится нелегко в бакинский зной преодолевать пешком большие расстояния между лагерями. Наша работа была бы значительно облегчена, мы бы успевали в еще большее число лагерей, если бы в нашем распоряжении был транспорт. Отсутствие транспорта во многом мешает нашей работе. Кстати, во многих музеях Грузии и Армении с транспортом дело обстоит лучше, а музей Спендиарова имеет свой собственный автобус. У нас

МОЛОДЕЖЬ АЗЕРБАЙДЖАНА  
Г. Баку

22  
АВГ  
1987

же, к сожалению, дальше обещания дело не идет. А ведь насколько больше могло быть обслужено лагерей и школ, насколько больше мальчиков и девочек еще ближе познакомились с искусством и культурой Азербайджана, начиная с самых истоков и кончая сегодняшним днем.

...А на утро следующего дня весь лагерь «Красная гвоздика» отправился в поход.

С. МИРЗОЕВА,  
научный сотрудник Государственного мемориального дома-музея Узеира Гаджибекова.  
КУБИНСКИЙ Р—Н.